

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8218

Joi 16 octombrie 1969

6 PAGINI — 30 BANI

IN ZIARUL DE AZI:

● CONTRACTUL PREVEDE LIVRAREA UNOR MĂRFURI DE BUNĂ CALITATE. CUM ESTE ÎNDEPLINITĂ ACEASTĂ OBLIGAȚIE? ● ÎN TOATE AȘEZĂMINTELE CULTURALE, ACTIVIȘTI ÎNIMOSI, CU BUNĂ PREGĂTIRE! ● NOTE DE LECTURĂ ● „OEDIP SALVAT” LA TEATRUL „MATEI MILLO” DIN TIMIȘOARA

LA ÎNCEPEREA UNUI NOU AN

ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID

Abordare vie și dinamică, gândire creatoare — cerințe majore ale studiului

În viața Ideologică a partidului nostru, începerea unui nou an de studiu în cercul de cultură de partid reprezintă un important eveniment. Anul acesta, învățămîntul de partid se deschide sub auspiciile deosebit de favorabile creației științifice, problemele de dezvoltare a societății românești, Congresul al X-lea a adus o importantă contribuție la dezvoltarea teoriei marxiste, abordind și soluționarea unor probleme fundamentale de dezvoltare a societății românești, Congresul al X-lea a adus o importantă contribuție la dezvoltarea teoriei marxiste, abordind și soluționarea unor probleme fundamentale de dezvoltare a societății românești, Congresul al X-lea a adus o importantă contribuție la dezvoltarea teoriei marxiste, abordind și soluționarea unor probleme fundamentale de dezvoltare a societății românești...

VIZITA TOVARĂȘILOR NICOLAE CEAUȘESCU ȘI ION GHEORGHE MAURER ÎN INDIA

DELHI 15. — Trimișii speciali Agerpres Nicolae Ionescu și Ion Puținelu transmit: În dimineața celei de-a treia zi a vizitei în India, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, cu soția, au fost oaspeții istoricului oraș Agra — fosta capitală a Indiei pe vremea dinastiei Mughal Akbar. Frumusețea masivă a fortului Agra, delicata artă artistică a mausoleului Timad-ud-Daulah și poezia Taj-Mahal-ului fac din orașul Agra unul din principalele centre turistice ale țării. În jurul acestor adevărate minii arhitectonice s-a creat și dezvoltat de-a lungul secolelor orașul prezios, al treilea ca mărime din statul Uttar Pradesh. O parte însemnată a populației sale, de circa 400 000 locuitori, se ocupă cu producerea obiectelor de artizanat, sculpturi miniaturale din lemn, marmură sau fier, a statuetelor și obiectelor de cult.

Orașul, Avionul special care călătorește pe ruta aeroportului din Agra, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, cu soția, sint însoțiți de A. K. Saxena, șeful districtului Agra, T. S. Oberoi, președintele consiliului administrativ al orașului, și K. C. Saxiner, adjunct al șefului districtului Agra.

Președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor ex-



Primarul orașului Delhi oferind tovarășului Nicolae Ceaușescu tradiționala ghirlandă de flori

terne, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, și alte persoane oficiale, vizitează mai întâi fortul Agra.

Construit în urmă cu peste 300 de ani, acest fort este străjuit de ziduri înalte de peste 20 de metri, avind o circumferință de aproximativ 2,5 kilometri. Inițial el cuprindea peste 500 de edificii din piatră roșie, din care o parte au fost, ulterior, dărâmate și reedificate din marmură albă. Pietrele semiprețioase încrustate în marmura acestor edificii reflectă în zeci de culori razele soarelui, imprimând palatelor o imagine feerică.

Cupola centrală a mausoleului, înaltă de 80 de metri, este așezată pe un soclu uriaș din marmură, străjuit de patru minarete. În ciuda proporțiilor sale impresionante, monumentul este plin de grație și gingașie — un adevărat poem închinat frumuseții și iubirii. Dincolo de semnificația sa istorică, această capodoperă constituie totodată un portret colectiv al celor peste 20 000 de muncitori indieni anonimi, care au închinat 23 de ani din viața ridicării acestui templu.

Părăsind Taj-Mahal-ul cu sentimente de deosebită admirație față de această prețioasă contribuție la tezaurul civilizației universale — exemplu al forței creatoare a poporului indian — oaspeții români, după un scurt popas la hotelul „Shiraz” din Agra, s-au însoțit, pe calea aerului, la Delhi.

Încheierea convorbirilor oficiale

Miercuri după-amiază, la Palatul prezidențial „Rashtrapati Bhavan” din Delhi s-au încheiat convorbirile oficiale româno-indiene, care s-au desfășurat între președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu

Dineu oferit de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și primul ministru al Indiei, Indira Gandhi.

Convorbirile au decurs într-o atmosferă cordială, prietenească, de înțelegere și profund respect reciproc.



În timpul vizitei la fortul Agra

DELHI 15 (Agerpres). — Miercuri seara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și soția, Elena Ceaușescu, au oferit, în sa-

loanele hotelului „Ashoka” din Delhi, un dineu în onoarea președintelui Indiei, Varahagiri Venkata Giri.

La dineu au luat parte Indira Gandhi, primul ministru al Indiei, Dinesh Singh, ministrul afacerilor externe, Bhagat Ball Ram, ministrul comerțului exterior și al dezvoltării, Govinda Menon, ministrul justiției, Hans Raj Gupta, primarul orașului Delhi, alți membri ai guvernului, R. K. Khadijkar, vicepreședintele Camerei inferioare, deputați, personalități ale vieții culturale-artistice, oameni de știință.

Au participat, de asemenea, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al României, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Ion Morega, adjunct al ministrului construcțiilor de mașini, Gheorghe Dobra, vicepreședinte al comisiei guvernamentale pentru cooperare economică și tehnică, Petre Tănăsie, ambasadorul României la Delhi.

În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintele Indiei, Varahagiri Venkata Giri, au rostit toasuri.

În toasul său, președintele Consiliului de Stat al României, NICOLAE CEAUȘESCU, a spus:

Doresc în primul rând să vă mulțumesc pentru cinstea pe care mi-ați făcut-o participând la acest dineu. Sintem de trei zile în India și în acest timp am avut prilejul de a cunoaște, firește, o mică parte din viața și munca poporului indian. Avem impresii deosebit de plăcute despre capitala țării, despre locuitorii ei, despre orașul Agra, pe care l-am vizitat astăzi.

LA COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

Al doilea furnal de 1700 metri cubi a intrat în funcțiune cu 45 de zile mai devreme

GALAȚI (corespondentul „Scînteii”). Ieri, la ora 14.38, a fost elaborată prima șarjă la cel de-al doilea furnal de 1700 metri cubi, construit pe platforma Combinatului siderurgic din Galați. Darea în exploatare a acestui important obiectiv cu 45 de zile mai devreme decât era stabilit prin plan și cu 15 zile înainte de termenul cuprins în angajamentul constructorilor de aici va permite realizarea, în plus, peste sarcina de plan a 80 000 tone fontă. Remarcăm faptul că durată construcției și montajului la cel de-al doilea furnal a fost cu 6 luni mai redusă decât cea în care s-a construit primul furnal de la Combinatul siderurgic gălățean Cu prilejul punerii în funcțiune a furnalului nr. 2, constructorii și siderurștii gălățeni s-au întrunit într-un miting la care au participat tovarășii Nicolae Agachi, ministrul industriei metalurgice, și Constantin Dăscălescu, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R.

La sfîrșitul mitingului, cel prezent au adoptat, într-o atmosferă de vibrant entuziasm, textul unei telegramme adresate C.C. al P.C.R. din orașul NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune, printre altele: Elaborarea primelor șarje cu 45 de zile mai devreme creează condițiile necesare pentru ca, până la sfîrșitul acestui an, sarcinile stabilite prin plan să fie depășite cu 80 000 tone fontă, 5 000 tone oțel și 4 200 tone tablă grosă. O muncă înaltă și intensă se desfășoară pe santierul noilor obiective: laminarea de benzi la cald și benzi la rece, la fabrica de var și de oxigen, la care ritmul de execuție a fost intensificat, constructorii și montorii devansând pas cu pas stadiile fizice. Raportîndu-vă acest nou și important succes în edificarea combinatului de la Galați, comunistii întregul colectiv de pe platforma combinatului siderurgic asigură Comitetul Central al partidului, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că — muncind sub directa îndrumare a organelor și organizațiilor de partid — constructorii și siderurștii gălățeni vor depune aceeași pasiune și dăruire, același nestăvilit avânt, în vederea îndeplinirii hotărîrilor stabilite de Congresul al X-lea al partidului în domeniul industriei siderurgice, pentru a face din combinatul de la Galați, așa după cum s-a prevăzut, o primă cetate a oțelului românesc.

(Continuare în pag. a III-a)

SOLIDARI CU LUPTA EROICĂ A POPORULUI VIETNAMEZ

Mitingul tineretului și studenților din Capitală

Miercuri după-amiază a avut loc la Casa de cultură a studenților din Capitală un miting al tineretului și studenților din București...

La miting au participat tineri muncitori, elevi și studenți români și străini de la institutele de învățământ superior din București...

După ce a amintit faptele care acum 5 ani au dus la asasinarea de către marionetele de la Saigon a patrioților sud-vietnamezi...

„A luat apăsător cuvântul Dong Ngoc Tan, doctorul la Academia de studii economice din București...

200 de ani de la înființarea școlii generale din Tihău

Școala generală din Tihău, străvechiă așezare românească de la confluența văii Alimăușului cu Sosecul...

La adunarea festivă consacrată evenimentului au rostit cuvinte de salut și au adresat felicitări cadrelor didactice și elevilor școlii...

Programul I: 10.00 - Matineu cinematografic „Mărysa și Napoleon”...

Programul II: 20.00 - Transmiterea din studioul de concert a primei părți a concertului Orchestrei simfonice a Radio Televiziunii...

Plecarea în Uniunea Sovietică a unei delegații a Consiliului General A. R. L. U. S.

La invitația Asociației de prietenie sovieto-române, miercuri dimineața a plecat în U.R.S.S. o delegație a Consiliului General A.R.L.U.S....

Cronica zilei

Noul ambasador al Republicii Socialiste România în Republica Indonezia și Republica Singapore

Prin decret al Consiliului de Stat, tovarășul Marin Alexău a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Indonezia și Republica Singapore...

De câteva zile se află în România, ca oaspete al Institutului de etnografie și folclor al Academiei, cunoscutul specialist prof. dr. doc. Richard Wolfram...

Miercuri dimineața a avut loc în Capitală o ședință comună a secției pentru Suedia din Camera de Comerț a Republicii Socialiste România...

Miercuri după-amiază, George Măcovescu, prim-adjunct al ministrului Afacerilor Externe...

La Institutul de medicină și farmacie din Cluj s-a deschis miercuri o expoziție a cărții medicale franceze organizată de Grupul de editori de medicină din Sindicatul editorilor francezi...

Vremea

Ieri în țară: Vremea s-a menținut frumoasă, cu cerul variabil, mai mult senin în sudul și estul țării...

viața internațională

Partidul Comunist Italian se pronunță pentru colaborarea cu toate forțele de stînga

ROMA 15. - Corespondentul Agerpres, N. Pulice, transmite: Luind cuvîntul la plenara comună a Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian...

DECLARAȚIA M.A.E. AL R.P.D. COREENE PHENIAN 15 (Agerpres) - Ministerul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat publicității la 15 octombrie o declarație în legătură cu propunerea făcută de către delegația O.N.U. din partea Coreei de Nord...

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI C. C. AL P. C. FRANCEZ

PARIS 15 - Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: La Yvetot, în cadrul sesiunii de lucru a plenarei C.C. al P.C. Francez...

BELGRAD Probleme ale relațiilor social-economice în discuția prezidiului U. C. I.

BELGRAD 15 (Agerpres) - În raportul prezentat la 14 octombrie la întrunirea Prezidiului Uniunii Comuniste din Iugoslavia...

INDIA și-a rechemat reprezentanții din Maroc și Iordania

DELHI 15 (Agerpres) - Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Indiei a anunțat că guvernul indian a hotărât să rechemeze pe ambasadorul său la Rabat și pe înscrinatul cu afaceri la Amman...

BRAZILIA Promulgarea unor decrete privind succesiunea prezidențială

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres) - Guvernul brazilian a promulgat marți două acte instituționale care declară oficial vacante posturile de președinte și vicepreședinte al țării...

GRECIA Reacții la declarațiile lui Karamanlis

PARIS 15 (Agerpres) - După cum transmite A.F.P., la Atena a fost difuzată o circulară clandestină semnată de „Frontul liberității și democrației”...

PRONOEXPRES

Numerale extrase la concursul nr. 42 din 15 octombrie 1969. EXTRAGEREA I: 12 8 44 18 26 28...

LOTO

Premiile întregi și sterturi de la tragerea LOTO din 10 octombrie 1969. EXTRAGEREA I: Categoria I: 1 variantă sînt 49.681 lei...

SPORT

Fotbal GRECIA - ELVEȚIA 4-1

ATENĂ 15 (Agerpres) - Peste 50.000 de spectatori au urmărit miercuri, la Salonic, meciul internațional de fotbal dintre echipele Greciei și Elveției...

IN CITEVA RINDURI

• În runda a 4-a a turneului internațional de șah de la San Juan (Porto Rico), fostul campion mondial de juniori, Julio Kaplan (Porto Rico)...

tv

PROGRAMUL I: 10.00 - Matineu cinematografic „Mărysa și Napoleon”...

